8. flokkur

23.03.2023

Staddfradi

Greidslu-
rokning

4 timar



1 Pitabreyo

Tummas gongur i 9. flokki. Tey i flokkinum atla ser at hava eitt hugnakveld. Tey skulu
gera Pitabreyd til matna.

Tey keypa: 6 pakkar av Pitabreydi. [ hverjum pakka eru 6 breyd. Hver pakkin kostar
12,95 kr.
2 pakkar av skravum. Ein pakki kostar 16,95 kr.
1 kinakal fyri 14,50 kr.
2 pakkar av mais, hver kostar 11,75 kr.
3 agurkur, hver teirra kostar 9,95 kr.
8 tomatir, 4 kosta 12 kr.
6 storar sodavatn, 3 fyri 50 kr.
2.5 kg av malnum neytakjoti. Kjotid kostadi 62,25 kr fyri kg.
2 dunkar av 1000 Island dressing. Ein kostar 25,95 kr.

a Hvussu ndgv kostadi hetta teimum?
Tey eru 20 { flokkinum.

b Hvussu négv skuldi hver teirra gjalda?
2 Grytur

Tey skulu bruka eina stora grytu at kdka skravurnar i.

Matini & grytuni standa 4 tekningini hegrumegin. ﬁ
Tvermatid er 26 cm, og haeddin er 20 cm. \——’/

a Hvussu nogvar litrar ramar grytan?
20 cm

[ eini adrari grytu, sum hevur tvermatid 21 cm

og haddina 12 cm, kokadu tey kjotsdsina. Tey e o]

gjordu 3 litrar av kjotsos.

b Hvussu hegt st6d kjetsosin i grytuni?
3 Toérsbreyt

Tey hovdu fyrr i vikuni verid & nyggju
Torsbreyt.

Eina ferd runt vellin er 400 m.
Tey hovdu sett ser fyri at renna 2 km.
a Hvussu ofta runnu tey runt vellin?

: Tey runnu eisini eina test-renning.
Teinurin, tey runnu, var 1200 m. Tann

nazmingurin, sum rann teinin skjotast,
rann vid midalferdini 24 km/t.

b Hvussu skjott rann hann teinin?



4 Tysklandsferd

Tummas var i Tysklandi { summar. Har keypti hann sar einar renniskdgvar. Teir kost-
adu 150 evrur (kursurin & evruni er 745,34).

a Hvussu nogv kostadu skdgvarnir i okkara peningi?
Adrenn Tummas for avstad til Tysklands, veksladi hann 2000 kr til evrur.

b Hvussu négvar evrur fekk hann fyri teer 2000 kronurnar?

5 Slakt
Vekt i Tal av | Vekt til ;
ol A Tidd
Tummas hevur verid a fjalli vid papa- pundum |lombum | samans f(x)
beiggja sinum. Teir flettu S0 lomb. X t(x) X * t(x)
Vektina 4 lombunum sert ta i talvuni 27 2 54 3,5%
hegrumegin. 28 4 112 7.2%
. . 29 290 18,8%
a Hvussu stér var midalvektin? 30 8 240 15,5%
b Hvussu négv lomb vigadu 29 pund? 31 6 186 12,0%
5 . 32 7 224
¢ Hvussu storur er prosentparturin av
lombunum, id vigadu 32 og 35 = o e ot
42 34 4 136 8,8%
pund?
) N 35 2 70
d Ger eina farmynd, i0 lysir tiddina? 36 1 36 2.3%
Til samans 50 99,9%
6 Midalvekt

Hja nekrum skyldfolkum, i0 eisini hovdu seyd, var midalvektin 4 lombunum i ar 30
pund. | fjer var midalvektin 32 pund.

a Hvussu négv var midalvektin minni i r enn i fjor?
b Hvussu négv prosent var hon minni?



7 Grundstykki

Grundstykkid hja Tummasi og teimum hevur skap sum eitt trapets.

A
. L]
Ter badar javn-
fjaru sidurnar eru
20mog 15m

langar.

Tekning av
grundstykkinum
er hogrumegin.

Viddin 4 grundstykkinum er 414 m?,

a Hvussu langt er imillum teer badar javnfjaru sidurnar — sidan BC(1 desimal)?

b Hvussu long er sidan AD?

¢ Um Tummas seldi grundstykkid fyri 3000 kr/m2; hvussu ndgv hevdi hann fingid fyri tad?

8 Algebra og geometri
a Umstytt:
6a—18+12a+3-y

b Loys likningaheildina: y=2x+4 og y= x-5

¢ Neyvtekna AABC.

7,8 cm





